

编者按:近日,新华社河南分社社长王丁带队,到郑州经开区、航空港区进行了采访,随后新华社发布了《打造货通天下新门户,“空中丝路”通全球》。今天,本报摘选航空港区部分内容予以刊发。

打造货通天下新门户 “空中丝路”通全球

13日凌晨,伴随着一架Y87497航班在郑州机场起飞,9吨福建产的火龙果开启了前往荷兰阿姆斯特丹的旅程。跨境电商模式被全国复制、综保区进出口总值全国第一、机场国际货运量等多项指标居全国第四……近年来,借力国家“一带一路”建设,郑州发挥区位优势,建设连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,正朝着“买全球卖全球”的目标迈进。

近年来,在郑州航空港实验区、郑州—卢森堡“空中丝绸之路”等国家战略支持下,有着“中国铁路心脏”美誉的郑州,逐步向以航空为主导的国际性综合枢纽升级。郑州机场成为国内进口指定口岸数量最多、种类最全的内陆机场。

目前,郑州机场开通全货

机航线34条(国际地区29条),通航城市39个(国际地区27个),周计划航班量超过110班,国际地区全货机航线数量、航班量、货运量居全国第4位,仅次于北京、上海、广州三座城市。2017年,郑州机场货邮吞吐量突破50万吨,其中国际量占比67%。

记者在郑州机场西货站看到,来自孟加拉国的野生鲱鱼、德国的高端汽车零部件正等待被分拨到国内,来自重庆的电子产品、上海的光纤将要被运到国外。郑州已成为全球手机、高端汽车零部件、电子产品、冰鲜水产品、进口水果集散中心。2017年,郑州机场进口美洲水果5700吨,航空进口量占全国市场份额的70%。

“郑州机场2017年进出

口货值达2092.8亿元,占到河南全省进出口总值的40%,已成为带动郑州、河南乃至中原地区对外开放的重要引擎。”河南省机场集团董事长李卫东说。在郑州机场的助力下,2017年郑州外贸进出口总值居中部省会城市第一位,河南首次突破5000亿元,居中西部第一。

郑州发挥枢纽优势,以国际物流枢纽为带动不断扩大国际经贸合作,深度融入国际经济大循环,通过“买全球卖全球”,以全方位的开放,推动经济转型发展,打造内陆地区对外开放的门户城市,建设国际枢纽之城,是郑州建设国家中心城市最应突出和强化的战略路径。

新华社记者
王丁 李钧德 刘怀丕

@所有人 航空港区新政务服务中心投用 “服务指南”看这里



本报讯 记者从郑州航空港区党政办信息处了解到,航空港区政务服务中心已于12月17日整体搬迁至新址,搬迁后的地址为S102省道和新港大道交会处南50米路西。

12月17日开始,位于郑韩路与飞翔路交叉口原航空港区行政审批服务中心办事大厅,已停止办理所有业务,仅接受新政务服务中心办事大厅位置咨询,12月21日以后不再接受咨询。

自12月17日起,航空港区所有办事大厅和审批服

务事项集中进驻新政务服务中心办事大厅并试运行,12月20日起航空港区新政务服务中心办事大厅正式运行。

航空港区新政务服务中心办事大厅工作时间为星期一至星期五的9时~17时,法定节假日除外。

航空港实验区新政务服务中心咨询电话:

17836921321

18739553777

13592687078

记者 王军方
航空港时报 曾碧娟
通讯员 赵倩云 文/图

把鲜花送给“最美”的你!

航空港区举办“三好一美”表彰大会



本报讯 12月14日,由郑州航空港区妇联主办的2018年“好媳妇”“好婆婆”“好子女”“最美家庭”表彰暨先进事迹报告会在航空港育人国际学校举行,一批典型人物受表彰。

今年3月以来,航空港区妇联联合文明办,组织开展了第四期以“好媳妇”“好婆婆”“好子女”和“最美家庭”为主要内容的“三好一美”道德模范评选活动,旨在深入推进社会主义核心价值观体系

建设,大力弘扬中华民族敬老爱幼、孝老爱亲、勤俭持家等传统家庭美德,以家风文明带动社会文明。

本次评选通过群众自荐、组织推荐、逐级把关等程序,在全区范围内遴选出一批家庭和美、吃苦耐劳、勤俭持家、廉洁治家、夫妻和睦、科学教子、邻里团结、自强不息的道德模范。经研究,决定授予张明明等15名同志航空港实验区“好媳妇”、授予刘书枝等8

名同志航空港区“好婆婆”、授予王论红等10名同志航空港区“好子女”、授予于菲等13个家庭航空港区“最美家庭”荣誉称号。

12月14日上午的表彰活动上,“好媳妇”“好婆婆”“好子女”“最美家庭”代表讲解了自己或家人的事迹,高尚的道德情操感动鼓舞着现场每一位观众。

记者 王军方
通讯员 连赢政 文/图

航空港区统一战线助力脱贫攻坚见实效 16家企业共出资100余万元帮扶贫困户

本报讯 脱贫攻坚工作开展以来,航空港实验区党群工作部结合自身职能,发挥统战优势,充分调动统一战线成员各方参与脱贫攻坚的热情,积极搭建关爱帮扶平台,挖掘统战资源,开展“同心”活动,助力脱贫攻坚。

2018年初,党群工作部组织重点企业代表,逐村逐户对建档立卡贫困户进行细致走访,实地查看群众生活现状,听取群众心声,并根据群众意愿,逐户量身定制统战帮扶项目。

在此基础上,党群工作部牵头组织开展“百村千企”帮扶暨“六改一增”工作,协调16家企业共出资100余万

元,帮助11个贫困村94户贫困户改厕、改厨、改院、改门、改墙、改地面、增添简易家具。党群工作部组织9家涉农企业与21户特困户签订帮扶协议,以每户每年不少于1万元的标准,连续3年进行资助。党群工作部推动富士康等企业安排一定数量残障人员就业,组织统战对象定期走访福利院和贫困户,送温暖、献爱心、结对子、做义工。党群工作部通过各类“同心实践”活动,引导各类统战对象投身光彩事业,履行社会责任,为打赢脱贫攻坚战做出积极贡献。

记者 王军方
通讯员 陈朝栋